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Удосконалення системи місцевого оподаткування можна досягти за рахунок 

впровадження ефективного податкового менеджменту на місцевому рівні. Під податковим 

менеджментом слід розуміти систему органів управління та сукупність норм і правил, які 

регламентують дії у сфері оподаткування, а також визначають міру відповідальності за 

порушення податкового законодавства. Через податковий менеджмент реалізується низка 

функцій, напрямів діяльності з управління податковою системою. До них, як правило, 

відносять планування та прогнозування, аналіз, організацію, координацію, стимулювання, 

контроль. Проте більшість із цих функцій виконуються центральними ланками державної 

системи в Україні. На місцевому рівні переважно виявляють себе функції аналізу, 

прогнозування, планування, що є досить суттєвим недоліком. Внаслідок того, що місцеві 

органи влади виконують не всі функції податкового менеджменту, а саме стимулювання, 

організацію, координацію місцеві бюджети втрачають суттєві надходження від місцевих 

податків і зборів.  

Таким чином, передавши окремі функції податкового менеджменту на місцевий 

рівень, місцеві органи влади знаючи особливості свого регіону зможуть ефективніше 

наповнювати свої місцеві бюджети за рахунок місцевих податків і зборів. 

Література: 

1. Сошка Н. В. Суперечності та перспективи розвитку системи місцевого 

самоврядування в Україні [Електронний ресурс] / Н. В. Сошка // Ефективна економіка. – 

2011. – Режим доступу до ресурсу: http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=783. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПОЗИЦІЙ ТА 

ОБҐРУНТУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ СТРАТЕГІЙ БАНКІВ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ 

ІНТЕГРАЛЬНОЇ ОЦІНКИ ЇХ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ  

У вітчизняному банківському секторі питання забезпечення конкурентоспроможності 

банків не втрачає своєї актуальності, що зумовлено динамічним розвитком конкуренції між 

банківськими установами у боротьбі за клієнтів. Це вимагає від менеджменту банків 

розробки обґрунтованих конкурентних стратегій, зокрема, через формування аналітичного 

забезпечення конкурентного менеджменту, їх успішної реалізації, коригування. 
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Вибір конкурентної стратегії банки здійснюють в залежності від власної конкурентної 

позиції, рівня конкуренції в сегментах, де вони працюють, внутрішніх можливостей та 

багатьох інших факторів [1]. 

Аспекти оцінки конкурентоспроможності банків, виявлення ключових переваг та 

посилення конкурентних позицій, вибору та реалізації конкурентних стратегій протягом 

багатьох років розглядаються багатьма вітчизняних та зарубіжними дослідниками, 

залишаються дискусійними. З урахуванням доцільності розширення бачення щодо розвитку 

комплексних підходів в межах цих напрямів досліджень та їх об’єднання, сформовано 

рекомендації щодо визначення конкурентних позицій та обґрунтування типів конкурентних 

стратегій банків за результатами інтегральної оцінки конкурентоспроможності. Представлені 

пропозиції охоплюють питання інтегральної оцінки конкурентоспроможності банку та 

надання якісної інтерпретації результатам кількісної оцінки. Побудову інтегрального 

показника оцінки конкурентоспроможності банку, у порівнянні із іншими учасниками ринку 

банківських послуг, запропоновано здійснювати за критерієм міні-макс та з урахуванням 

вагових коефіцієнтів для часткових показників, що використовуються для зведення 

сукупного індикатора. Зокрема, таких як: показники питомої ваги депозитів/кредитів банку в 

загальному обсязі депозитів/кредитів, показник співвідношення операційних доходів і витрат 

банку, чиста процентна маржа, показники питомої ваги витрат на маркетинг і рекламу/витрат 

на персонал в загальних адміністративних. витратах банку. 

Конструювання інтегрального показника оцінки конкурентоспроможності банку 

передбачено з використанням лінійної математичної моделі за методом зважених сум; 

визначення вагових коефіцієнтів для його складових – за правилом Фішберна (дає 

можливість представити рівень значущості показників за їх рангами). За результатами 

ранжування використаних для оцінки конкурентоспроможності банку показників побудована 

модель інтегрального показника має вид: 

 𝐼 = 0,28 ∙ 𝑥1 + 0,24 ∙ 𝑥2 + 0,1 ∙ 𝑥3 + 0,19 ∙ 𝑥4 + 0,14 ∙ 𝑥5 + 0,05 ∙ 𝑥6, (1) 

де х1 – нормалізоване значення показника питомої ваги депозитів банку в загальному 

обсязі депозитів у банківській системі; х2 – нормалізоване значення показника питомої ваги 

кредитів банку в загальних обсязі кредитів, наданих банками; х3 – нормалізоване значення 

показника співвідношення операційних доходів і витрат банку; х4 – нормалізоване значення 

показника чистої процентної маржі банку; х5 – нормалізоване значення показника питомої 

ваги витрат на маркетинг і рекламу в загальних адміністративних витратах банку; х6 – 

нормалізоване значення показника питомої ваги витрат на персонал в загальних 

адміністративних витратах банку. 
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Співставлення значення інтегрального показника оцінки конкурентоспроможності 

банку із високим, середнім або низьким якісним рівнями здійснено наступним чином. 

Мінімальне значення шкали відповідає 0, максимальне значення – 1 (тобто мінімальне і 

максимальне значення, які може приймати інтегральний показник відповідно). Всі зміни 

відбуваються на рівні 25% та 50%. Виходячи з цього, для співставлення розрахованого 

значення інтегрального показника оцінки конкурентоспроможності банку якісному рівню 

пропонується така інтерпретація: банк, для якого значення інтегрального показника оцінки 

конкурентоспроможності становить 0,5 та більше, можна вважати одним із ринкових лідерів 

(конкурентна позиція «лідер»); для банку із значенням інтегрального показника оцінки 

конкурентоспроможності знаходиться в діапазоні 0,25-0,5 конкурентну позицію можна 

визначити як «претендент на лідерство»; для банка із низьким рівнем 

конкурентоспроможності (значення інтегрального показника є меншим, ніж 0,25) 

конкурентна позиція – «послідовник». З урахуванням зроблених висновків визначено 

доцільність вибору конкурентної стратегії банку у відповідності із визначеним якісним 

рівнем інтегрального показника оцінки його конкурентоспроможності та конкурентної 

позиції (рис. 1).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Сформована логіка зв’язку між рівнем конкурентоспроможності банку,  

типом його конкурентної позиції та конкурентною стратегією 
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Слід звернути увагу, що «наповнення» конкретної конкурентної стратегії залежить від 

пріоритетності тієї чи іншої конкурентної переваги або їх комбінацій, за рахунок яких 

керівництво банку планує ефективно позиціонувати його на ринку. Наприклад, концентрація 

уваги на лідерстві продукту, операційному вдосконаленні або ефективній взаємодії із 

споживачем обумовлює необхідність удосконалення відповідних внутрішніх бізнес-процесів 

банку. У свою чергу для впровадження тієї чи іншої стратегії розробляються та 

деталізуються відповідні заходи та програми робіт у визначених напрямках [1].  

Таким чином, із урахуванням розглянутого зв’язку між рівнем 

конкурентоспроможності банку, його конкурентною позицією та стратегією зроблено такі 

висновки: за умови низького рівня конкурентоспроможності банк позиціонує себе як 

послідовник та реалізує стратегію пошуку нових конкурентних переваг; середнього рівня 

конкурентоспроможності – як претендент на лідерство із стратегією посилення існуючих 

конкурентних переваг та пошуку нових; високого рівня конкурентоспроможності – як 

ринковий лідер зі стратегією збереження конкурентних переваг. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ 

ЖИТТЯ В УКРАЇНІ 

Страхування життя має велике соціально-політичне значення, оскільки поєднує в собі 

можливість для громадян одержати страховий захист від ризиків, що існують, та накопичити 

кошти, спрямовуючи їх на заощадження, а не на споживання [4]. Перевагою при наданні 

послуг зі страхування життя для суспільства в цілому є сприяння зменшенню соціальної 

напруги та навантаження на бюджетну систему країни [5]. Однак в Україні незначний попит 

потенційних споживачів на даний страховий продукт. Тому виникає необхідність виявлення 

проблем, що існують на вітчизняному ринку страхування життя. 


